

通州建总党员徐辉在青海湟水河中勇救落水者 他将宝贵生命留在青藏高原

晚报讯 散步途中,发现有人落水,他没有犹豫,跳入水中试图救起落水者。然而,湍急的河水瞬间将他卷入水渠深处。他的生命永远定格在62岁。

昨天,通州建总集团有限公司项目经理、高级工程师、共产党员徐辉见义勇为救人的视频在网上发布后,很多网友自发悼念这位凡人英雄。参与救援行动的西宁市泽生水上救生俱乐部队员马文成悲痛地告诉记者,“徐辉将生命的最后一刻留在了西宁,是我们心中当之无愧的英雄”。

19日中午12时许,正在青海省西宁市八一路湟水河边散步的徐辉突然听到河道方向传来“扑通扑通”的声音,仔细寻找后,发现一名女性落水者。徐辉和同伴顺着水流在岸上追了一段,眼看着水流越来越急,人也被冲远,徐辉来不及多想就跳入水中。受激流冲刷,水中漩涡吸力极大,即使是熟悉水性的他有些力不从心。顶着寒冷的水流,徐辉奋力挥动双臂,经过几十米的追赶,终于抓住了落水者。

危急时刻,徐辉一手紧紧拉住落水者,一手抓住垂入河中的树枝,试图将落水者托上岸,但因长时间施救,体力严重不支,未能救起落水者,自己也被湍急的河水卷走失踪。

事故发生后,同行人员第一时间报警。很快,救援人员赶到了现场,并尝试

下水搜救,但水下情况复杂,一直未能找到徐辉。随后,由公安、消防、应急管理等部门以及民间救援队组成的搜救队伍,顺着河道展开拉网式搜救工作。各支专业搜救队连夜奋战,竭力搜救,一次次下水探寻,终于在20日0点24分,在深达10余米的发电机组叶轮处发现已经遇难的徐辉遗体。

“他和落水者素不相识,却毫不犹豫地伸出援手,我们要向他学习。”徐辉的义举感动了现场参与搜救的所有人。

徐辉是江苏启东人。生前在通州建总集团有限公司工作期间,他扎根项目一线,对待工作认真负责,主动要求到最艰苦的地方工作,从来不怕苦、不怕累,永远带领团队冲锋在工作最难处,苦活、累活从不推诿避让,每天总是第一个上班,最后一个下班,事事做到亲力亲为,与身边的同事相处非常融洽。在同事和家人朋友眼中,他是一个热爱工作、热爱生活、积极向上的人。担任项目经理期间,他勤奋敬业、任劳任怨,出色完成了多个施工项目。

“没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。”“去救人的那一刻没有考虑自己,只想着把别人救上来,痛惜……”19日以来,徐辉救人的视频在网上被转发后,网友自发在网上悼念、缅怀这位凡人英雄。记者管颢生 吴筱东 李天时
通讯员赵勇前

剪纸迎八一

昨天上午,崇川区学田街道举办“民族共庆迎接八一”主题剪纸创作活动。在非物质文化遗产剪纸代表性传承人刘静讲解和指导下,创意纷呈的窗花在孩子们手中纷纷呈现。

通讯员秦臻
记者卢铖卉



聆听一等功臣军旅故事 感受国门卫士风采 南通边检开展主题警营开放日活动

晚报讯 “同学们,当兵很苦,但为了国家,一切都是值得的……”曾经的“带兵模范”、一等功臣刘光斌正在给一帮孩子讲述自己从军十余载的军旅故事。18日,南通边检站海门执勤队开展“童心筑梦 献礼‘八一’”主题警营开放日活动,来自海门街道江海湾社区的10余名学生在家长的陪同下走进警营,感受“国门卫士”风采。

活动期间,民警带领同学们参观了勤务指挥室、警用装备室、民警宿舍等工作生活区,详细介绍了执勤队的整体情况、职责任务。在办案区,民警王鹏向大家讲解法律知识,告诫同学们要做一个遵纪守法的好公民。

“稍息,立正!”训练场上,民警带领学生们体验了队列训练,短促、有力的口令声中,同学们个个精神抖擞、动作刚劲有力,展示了他们的风采。“同学们,这是催泪喷射器,里面主要成分就是高浓度辣椒水……”互动环节,刘光斌向大家展示各种警用装备,同学们兴趣满满,有的挥动警棍,有的研究手铐,有的模拟警情处置……过了一回“警察瘾”。

此次警营开放日活动,不仅展现了移民管理警察良好风貌和队伍形象,也让同学们通过进警营、聆听警察故事,增强了遵纪守法的意识,提高了明辨是非的能力,从小树立立志成才、守卫国门的伟大理想。记者彭军君 通讯员顾海烽

职业体验、走近先贤、探索科学奥秘……
南通日报社
暑期成长励志营启航



参观报史展览。
记者徐培钦

晚报讯 昨天上午,南通日报社暑期成长励志营正式开营。近40名学员集结南通报业大厦,开启一次充实而愉快的游学之旅。

活动一开始,指导老师带领全体学员进行了简单的破冰游戏,拉近彼此距离,活跃现场氛围。

紧接着,第一站“记者职业初体验”主题营拉开帷幕。本报资深记者冯启榕面对面授课,以图文并茂的方式、通俗易懂的语言、轻松有趣的互动,分享采访过程中的所见所闻所感,为大家揭开新闻工作的神秘面纱。“大家仔细观察,看看老师身上有什么特别或是不同的地方,再想一想如何描写下来。”在老师的引导下,学员们开动脑筋,踊跃发言,在练习中养成善于捕捉细节的能力;触类旁通,看图说话,学习如何利用新闻思维写好作文。

习得笔头技巧,再练口头表

达。在演播室,学员们经过专业老师的指导,了解到新闻播报的技巧和相关要领后,“亲自上阵”,化身小主播,面对镜头大方展现各自的风采。体验环节结束后,学员手捧绘本《一个人,一座城》,跟随老师一同走近先贤张謇,读懂其实业救国的故事,感悟人物身上的家国情怀。

当天,学员们还参观了《南通日报》创刊80周年主题展览,认识最早的《南通日报》——《江海报》的诞生,通过近距离观看图片史料,以及相机、图书等实物展陈,从媒体历史中感受家乡的发展;观看由南通报业和新华社江苏分社联合推出的融媒体纪录片《向梦想靠近 南通好通》,聆听记者讲述制作背后的故事。

据悉,此次成长励志营为期4天。接下来,学员们还将先后走进周庄生命奥秘博物馆、通大实验室、上海交大等地,解锁更多惊喜。

记者杨镇潇 高阳 通讯员杨译博

崇川公安为大学新生送上安全礼 5944份反诈录取通知书准备就绪

晚报讯 “亲爱的同学,在你怀揣梦想迈入大学校园时,殊不知,一些狡猾的诈骗分子已经虎视眈眈地盯上了你们……警察叔叔下面的话十分重要,务必认真阅读。”这些天,南通理工学院录取通知书发放工作正有序进行。不同于往年,今年与通知书一同塞入快递信封的还有一份意义非凡的《致2023级大学新生的一封公开信》。

为做好高校电信网络诈骗防范工作,崇川公安分局联合南通理工学院创新开展反诈宣传,将反诈宣传单加入新生入学资料袋。这是崇川警方为即将迈入大学校园的莘莘学子送上的一份“安全礼”,也是为

即将步入大学的新生寄去的反诈第一课。目前,5944份反诈录取通知书已准备就绪,7月底前将陆续飞往全国各地。

反诈宣传单中,崇川警方从目前最为常见的电信网络诈骗类型入手,对大学生最易上当受骗的刷单诈骗、虚假购物诈骗、“校园贷”诈骗等电诈类型重点讲解、条分缕析,提醒大学生增强防范意识,谨慎使用和妥善保管个人身份信息。

近年来,崇川警方强化警校合作,坚持打防结合、预防为先,建立警校联动长效机制,定期召开座谈会,筑牢校园反诈安全壁垒,不断提高学生的识骗防骗能力。记者张亮 通讯员黄侃侃